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1. feladat (a)

. .. VIt -1
Szamitsuk ki a lim
z—0 vVi+z—1

hatérértéket.




1. feladat (a)
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1. feladat (a)

VI Viz
Szamitsuk ki a lim Yo Y~ * hataréréket.
z—0 vVi+z—1

A gydktelenités médszerét kell alkalmazni:

Va-+Vb a—b
\f—ﬁ:([—\@ Va+vb  Va+vb

Ezzel:
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1. feladat (b)

Szamitsuk ki a lim 2® — 322 + 7 hatarértéket.

T—r00



1. feladat (b)

Szamitsuk ki a lim 2® — 322 + 7 hatarértéket.

Tr—r00
Mivel 2% a +oco-be, mig —3z2 a —oo-be tart, igy kiemeljiik 23-6t:
. 3 2 . 3 3.7
lim z° - 32"+ 7= lim 1——+—5)=+o0,
T—00 T—00 T T
mivel a zarojeles kifejezés 1-hez tart.
Masik lehetSség (bar ez kevésbé hasznalhaté altalaban):

lim 2 — 322 +7 = lim 2*(z —3) + 7 = 400,

T—00 T—0o0

mivel 22 és (z — 3) is a végtelenbe tart.



1. feladat (c)

5 2
3 1

Szamitsuk ki a lim roAoam hatarértéket.
z——oco 22 — 10z + 1



1. feladat (c)

5 2
. .or’+ 37+ 1 -
Szamitsuk ki a lim —————— hatarértéket.
z——oco 12 — 10z + 1
A tort szamlaloja és nevezgje is végtelenhez tart, ezért célszer(

egyszer(isiteni a tortet 22-tel.



1. feladat (c)

5 2
. .or’+ 37+ 1 -
Szamitsuk ki a lim —————— hatarértéket.
z——oco 12 — 10z + 1
A tort szamlaloja és nevezgje is végtelenhez tart, ezért célszer(
egyszer(isiteni a tortet 22-tel.
2+ 322 +1 23+ 3+ 1/2?

1' - @ @0 @ @ = - = = R
e 22 10z + 1 aotee 110/ 4 1/a2 0

mivel a tort szamlaléja —oo-hez, nevezgje 1-hez tart.



1. feladat (d)

7 5 2
o . . ' —2x° +x L
Szamitsuk ki a lim ———————— hatarértéket.

=0 19 4 324 — 222



1. feladat (d)

T _ 945 1 g2
Szamitsuk ki a lli]% &Tm hatarértéket.

A 0-beli hatarértéket a legkisebb foka tagok hatarozzak meg, igy itt is
x2-tel egyszer(sitjiik a tortet:



1. feladat (d)

—92 2
Szamitsuk ki a lim u hatarértéket.
z—0 79 + 3zt — 222
A 0-beli hatarértéket a legkisebb foka tagok hatarozzak meg, igy itt is

x2-tel egyszer(sitjiik a tortet:

7 — 22° + 22 Coxb— 228 —|—1 1 1
im ———— ~° —ljim-—~—"—" - - - —=_
1—>0x9+3$4—2x2 z—0 1‘7+3l‘2—2 -2 2



1. feladat (e)

Szamitsuk ki a lim S2(7%)

- hatarértéket.
z—0 sin(3x)



1. feladat (e)

Szamitsuk ki a lim S2(7%)

- hatarértéket.
z—0 sin(3x)

sin(ax)

Felhasznaljuk, hogy hn%) = 1 barmilyen a # 0 szamra:
r—

axr



1. feladat (e)

Szamitsuk ki a lim S2(7%)

- hatarértéket.
z—0 sin(3x)

Felhasznéljuk, hogy lim sin(az) = 1 barmilyen a # 0 szamra:
x—0 axr

sin(7z) | STyy 0D o7 g g

im — = lim —%2—— = lim — ===

=0 sin(3z) 20 Smg(&f) 3p =0 Sm3(337) 3 1 3

Wl



1. feladat (f)

. . 1—cosz
Szamitsuk ki a lim ————— hatarértéket.
x—0 3;‘2



1. feladat (f)

. . 1—cosz
Szamitsuk ki a lim ————— hatarértéket.
x—0 3;‘2

Emlékeztets: 1 — cosz = 2sin? (g)



1. feladat (f)

. . 1—co
Szamitsuk ki a lim
x—0 3;‘2

Emlékeztets: 1 — cosz = 2sin? (g)

. 2
. 1—cosz 2sin (%)
lim ———— = lim ————=~ =
x—0 1‘2 x—0 1‘2

ST
———— hatarértéket.




2. feladat

Szamitsuk ki az g = 1 pontban a jobb és bal oldali hatarértékét a

2 4+z—1
3 —1

fz) = (z e R\ {1})

figgvénynek.



2. feladat

Szamitsuk ki az g = 1 pontban a jobb és bal oldali hatarértékét a

2 4+z—1
3 —1

fz) = (z e R\ {1})

figgvénynek.
lima? +2—1=1,és hmlx —1=0,igy

z—1

a jobb oldali hatarérték: hm f(z) = = 400, mert 22 —1> 0,

a bal oldali hatarertek: lim f(x) = lim = —o0, mert z° — 1 < 0.



3. feladat (a)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

x2 —5x+6
———— hazeR\{2,5
f(z) = 22 — Tx + 10’ 2z R\ {2,5},

0, hax=2, x=5.



3. feladat (a)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

22 -5 +6
————, hazeR\{2,5
f@)={ @_rpy10r MTERMZS)
0, hax=2, x=5.

A 2 és az 5 pontokon kiviil mindeniitt folytonos.



3. feladat (a)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

22 —5x+6
—~—————, h R\ {2,5
f@)={ @ _mrrip " TERZ5)
0, hax=2, x=5.
A 2 és az 5 pontokon kiviil mindeniitt folytonos. A 2-ben a hatarérték:
_ .2 —52+46 . (z—=2)(x—-3) . -3 1
.%I—%f(w)_}rl—%ﬁ—h?—&—m —}1_>m2 (x —2)(xz —5) _:£1—>mzas—5 ~3

letezik, és véges, de nem egyezik meg a fiiggvény értékével (f(2) = 0),
igy ez megsziintethet6 szakadas.



3. feladat (a)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

22 -5 +6
—~—————, h R\ {2,5
f(.’l?): x2_7x+107 ERAS \{’ }a
0, hax=2, x=5.
A 2 és az 5 pontokon kiviil mindeniitt folytonos. A 2-ben a hatarérték:
2?2 — 5z +6 . (z=2)(x—3) . ox—3 1
o f) =l e 0 M e M5 3

letezik, és véges, de nem egyezik meg a fiiggvény értékével (f(2) = 0),
igy ez megsziintethet8 szakadas. Az 5-ben a hatarérték:

lim f(z) = lim ﬁ_hmw:hmﬁ

z—5 e—=5 22 —Te+10 a=5 (x —2)(x—5) a—=52—5

nem létezik, de van jobb és bal oldali hatarérték:

jobb oldali hatarérték: hm f(z) = lim 2 = +00

bal oldali hatarérték: lim f(z) = Lm 5

Ez szingularis szakadas.



3. feladat (b)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

fx) =

x|

MT hazeR\ {0},
1, ha x = 0.



3. feladat (b)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

sinx

——, hazeR\ {0},
@) ={ Tl Mo}

1, ha x = 0.

A 0-n kiviil folytonos a fiiggvény, a 0-ban megnézziik a két oldali

hatarértéket:
. - . sinz . sinz
jobb oldali: lim f(z)= lim = lim =1
z—0+ z—0+ |:L'| z—0+ X
. . sinz . sinz . sinz
bal oldali: lim f(z)= lim —— = lim = — lim =-1
r—0— r—0— |£C‘ r—0— —x z—0— T

Itt tehat a két hatarérték létezik és véges, de nem egyenlGek, ez egy
ugras szakadas.



3. feladat (¢)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

e”V/*  hazeR\{0},

f(x):{ 1, haz=0.



3. feladat (¢)

Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

{ e”V/*  hazeR\{0},

f(z) = 1 ha z =0.

)

Itt is csak a 0-ban lehet szakadas, ott a jobb és bal oldali hatarértékek:

lim f(z) = lim e /=0, mert lim —1/z=—occés lim e’ =0
r—0+ z—0+ r—0+ Yy—r—00

lim f(z)= lim e Y% = 400, mert lim —1/z = +o0 és lim e¥ = 400
z—0— z—0— z—0— Yy—r+00

Ez egy szingularis szakadas, mert legaldbb az egyik oldali hatarérték nem
véges.



Opcionalis feladatok

lim J;(\/J;2+1—x):7

T— 00

2
1 T
lim (x—i— ) =7
r— 400 Jj—l




Hazi feladatok

Hatarozzuk meg az alabbi fliggvény szakadasi helyeit és azok fajtait:

202 —Tx + 3
——— h R\ {-2;
flz) = Z_z-6' “T€ V=23

1, haz=—-2vagyz=3



Hazi feladatok végeredménye

—2-ben szingularis szakadas (3-ban folytonos)



